Передмова
Шановні колеги! Питання проведення навчальних занять з математики в період дистанційного навчання є надзвичайно актуальним і, водночас, далеко не простим, адже залежить від багатьох технічних чинників, які часто заважають, а інколи навіть унеможливлюють проведення уроків чи консультацій під час підготовки до ЗНО. В сільській місцевості основним проблемним питанням є наявність швидкісного інтернету. При перегляді відео  уроку Ви спостерігаєте  секундну  затримку відповідей учнів на запитання вчителя, що якраз і  пояснюється недостатньою швидкістю інтернету! Так, нам доводиться чекати, поки пройде певний проміжок часу, щоб і почути учня, і проаналізувати його відповідь на запитання. При поясненні того чи іншого матеріалу доводиться затрачати вдвічі більше часу! Змушений  вдаватися до таких форм роботи як створення відеороликів, що допомагають учню зрозуміти особливості вивчення окремих тем з алгебри і початків аналізу та геометрії і використати їх під час повторення матеріалу. Ці відеоролики я надсилаю учням у вайберну групу 11 класу, де якість відтворення відео та звуку  є хорошою. 

При підготовці учнів до складання ЗНО з математики значну увагу приділяю   повторенню вивченого матеріалу та розв’язуванню тестових завдань ЗНО як друкованого посібника «Математика. ЗНО 2021», так і тестових завдань ЗНО попередніх років (2013-2020). Якщо в режимі очної консультації під час змішаного навчання на розбір 30 завдань ЗНО учитель та учні витрачають 70-75 хвилин (обмін думками, пошук правильної відповіді, детальний коментар), то під час роботи в  Google Meet та Google Classroom-  100-120 хвилин, до того ж присутнє додаткове  зорове навантаження. При поясненні матеріалу  необхідна чітка, зрозуміла усім комунікація. Недостатність миттєвих зорового  та голосового контактів  учителя з усіма учнями створює певний дискомфорт,  у цьому – головний недолік дистанційного навчання.

Знаю, що у оформленні мого відео уроку  слабким місцем  є його відеозапис камерою UVScreenCamera, що знімає відео монітора. На жаль, ця технічна проблема певним чином спотворює процес запису спілкування з дітьми, сповільнює відео, хоча при проведенні уроку і спілкування, і відео є задовільними і дозволяють мені мати можливість почути і побачити дітей, організувати повторення вивченого раніше навчального матеріалу.
Приходжу до висновку, що, не дивлячись на технічні проблеми, дистанційне навчання в період пандемії коронавірусної хвороби є єдиним  можливим способом організації роботи вчителя, адже забезпечує головне – можливість спілкуватися  з учнями. Вирішення головної проблеми  сільських шкіл – забезпечення усіх учасників освітнього процесу швидкісним і безперебійним інтернетом та іншими технічними засобами навчання-запорука підвищення якості освіти!
Метою уроку, записаного на відео, є систематизація знань з теми «Декартові координати у просторі», а саме повторення правил підрахунку координат образу точки  при ортогональному проєктуванні точки простору на координатні площини та осі;  правил обчислення відстаней від точки простору до початку відліку, координатних площин та осей, практичне використанню знань при розв’язуванні завдань рівня ЗНО відповідної тематики. Провівши цей урок, вдалося повторити матеріал відповідної тематики і таким чином забезпечити готовність учнів 11 класу до складання тестів з математики.
КОНСПЕКТ УРОКУ  ГЕОМЕТРІЇ У 11 КЛАСІ
ТЕМА УРОКУ: РОЗВ’ЯЗУВАННЯ ЗАВДАНЬ ЗНО.  ПРОЄКТУВАННЯ ТОЧКИ ПРОСТОРУ  НА КООРДИНАТНІ  ПЛОЩИНИ ТА ОСІ, ОБЧИСЛЕННЯ ВІДСТАНЕЙ ВІД ТОЧКИ ПРОСТОРУ ДО ПОЧАТКУ ВІДЛІКУ, КООРДИНАТНИХ ПЛОЩИН ТА ОСЕЙ
Мета уроку: Повторивши теорію  перетворення симетрії у просторі (центральна, осьова, симетрія відносно площини), згадати   правила підрахунку координат образу точки  при ортогональному проєктуванні точки простору на координатні площини та осі; повторити правила обчислення відстаней від точки простору до початку відліку, координатних площин та осей; навчити учнів практичному використанню знань при розв’язуванні завдань рівня ЗНО відповідної тематики; виховувати культуру математичних записів та рідної мови.

Формування компетентностей:
• предметна компетентність: навчити учнів практичному використанню знань при розв’язуванні завдань рівня ЗНО відповідної тематики;

• спілкування державною мовою — грамотно висловлюватися рідною мовою;

• уміння вчитися впродовж життя — організовувати та планувати свою навчальну діяльність з урахуванням недоліків комунікації при дистанційному спілкуванні;

• інформаційно-комунікаційна  компетентність — структурувати дані; діяти за алгоритмом та складати алгоритми; вчитися  спілкуванню в режимі дистанційного діалогу.

Тип уроку: урок повторення та систематизації вивченого навчального матеріалу (дистанційний урок з використанням платформ Google Meet 

та Google Classroom).
Обладнання та наочність:  презентація «Симетрія   в просторі», відеофайли «Проєктування точки простору на координатні площини та осі», «Обчислення відстаней від точки простору до початку відліку, координатних площин та осей», засоби дистанційного спілкування (ноутбук, відеокамера запису відео монітора UVScreenCamera).
Хід уроку
                                                                       Епіграф
                                   Якщо люди відмовляються  вірити в простоту

математики, то це тільки тому, що вони не розуміють

                                    усієї складності життя.
                                                                                                     Джон фон Нейман
І. ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ ЕТАП. ОГОЛОШЕННЯ ТЕМИ  ТА ДИДАКТИЧНОЇ МЕТИ УРОКУ (3 хвилини)
ІІ. ПОВТОРЕННЯ. ПЕРЕВІРКА ДОМАШНЬОГО ЗАВДАННЯ (10 хвилин).
 (Учні вдома опрацювали презентацію «Симетрія у просторі», матеріали  якої наведено нижче)

1.Означення точок простору, симетричних відносно точки  (центра симетрії). Координати точок, симетричних відносно початку відліку.
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Означення 1. Точки простору А і В називаються симетричними відносно точки О, якщо точка О (центр симетрії) є серединою відрізка АВ (при симетрії точки простору відносно початку відліку усі три  координати змінюються  на протилежні).
Умовне позначення А(х;у;z)---сим. (0;0;0) ---В(-х;-у;-z)
Приклад: А(-1;5;-8)----сим. (0;0;0)------А1(1;-5;8)
2.Означення точок простору, симетричних відносно прямої (осі симетрії).  Координати точок, симетричних відносно координатних осей.
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Означення 2. Точки А і В називаються симетричними відносно прямої g (осі симетрії), якщо пряма   g є серединним перпендикуляром відрізка АВ (при симетрії точки простору  відносно координатної осі  на протилежну змінюються  ті  координати, яких немає у запису координатної осі).
Умовне позначення:   А(х;у;z )--------сим. х----------А1(х;-у;-z)

Приклад: А(-1;5;-8)-----х-----А1(-1;-5;8)
3. Означення точок простору, симетричних відносно площини. Координати точок, симетричних відносно координатних площин.
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Означення 3.Точки А і В називаються симетричними відносно площини, якщо ця площина перпендикулярна до відрізка АВ і ділить його навпіл (при симетрії  точки простору відносно координатної площини  на протилежну змінюється та координата, якої немає   у запису координатної площини). 

Умовне позначення:   А(х;у;z )---------(ху)----------А1(х;у;-z)

Практична частина  домашнього завдання  (перевірка в режимі діалогу): обчислити координати     точок, симетричних     до даної точки    відносно початку відліку, координатних осей  та площин.
Р(-2;5;-2)—сим. (0;0;0) ------Р1( 2;-5;2)

А(-2;15;-23)-------сим.у------А1( 2;15;23)

Д(-6;4;-7)-------сим.х---------Д1( -6;-4;7)

К(-10;-12;45)-----сим.z-------К1(10;12;45)

В(-12;5;-6)-------сим.(ху)-----В1( -12;5;6)

М(-4;4;-3)-------сим.(уz)-----М1(4;4;-3)
С(-30;-12;40)-----сим.(хz)-----С1( -30;12;40)

ІІІ. ОСНОВНА ЧАСТИНА УРОКУ. ПРОЄКТУВАННЯ ТОЧКИ ПРОСТОРУ  НА КООРДИНАТНІ  ПЛОЩИНИ ТА ОСІ, ОБЧИСЛЕННЯ ВІДСТАНЕЙ ВІД ТОЧКИ ПРОСТОРУ ДО ПОЧАТКУ ВІДЛІКУ, КООРДИНАТНИХ ПЛОЩИН ТА ОСЕЙ (26 хвилин)
1. Перегляд відеоролика «Проєктування точки простору на координатні площини та осі» (5 хвилин).
https://www.youtube.com/watch?v=9As4_GhlQas&feature=youtu.be
Правило: При проєктуванні точки простору на координатні осі та площини

на нуль змінюються ті координати, яких немає у записах координатних осей чи координатних площин.
2.Самостійна робота  №1 (час виконання - 6 хвилин). Знайти координати проєкцій даних точок на координатні осі та координатні площини :

А(-2;15;-23)-------пр. у------А1(0;15;0 )

Д(-6;4;-7)-------пр. х---------Д1(-6;0;0 )

К(-10;-12;45)-----пр. z-------К1(0;0;45 )

В(-12;5;-6)-------пр.(ху)-----В1( -12;5;0)

М(-4;4;-3)-------пр.(уz)-----М1(0;4;-3 )

С(-30;-12;40)-------пр. (хz)-----С1(-30;0;40)
3. Перевірка правильності результатів самостійної роботи в режимі діалогу (6 хвилин).
4. Перегляд відеоролика «Обчислення відстаней від точки простору до початку відліку, координатних площин та осей» (5 хвилин).
https://www.youtube.com/watch?v=Gv2UFhaSOSg&feature=youtu.be
Правило 1. Відстань від точки простору до початку відліку дорівнює квадратному кореню із суми квадратів координат даної точки.

Правило 2. Відстань від точки простору до координатної площини дорівнює модулю тієї координати, якої немає у записі площини.

Правило 3. Відстань від точки простору  до координатної осі дорівнює кореню квадратному із суми квадратів тих координат, яких немає у записі осі.

5. Самостійна робота  №2 (час виконання- 6 хвилин). Обчислити відстані від даних точок до        початку відліку, кординатних площин та осей:


1. Від точки А(-12;5;0) до початку відліку     : 13 одиничних відрізків.
2. Від точки В(-10;5;-7) до площини (уz)      : 10 одиничних відрізків.
3. Від точки С(-4;3;4) до осі z : 5 одиничних відрізків.
6. Перевірка правильності результатів самостійної роботи в режимі діалогу (4хвилини).
ІV. ПІДБИТТЯ ПІДСУМКІВ УРОКУ, РЕФЛЕКСІЯ (3хвилини)

V. ДОМАШНЄ ЗАВДАННЯ (3 хвилини)
1. Повторити правила проєктування точки простору  на координатні площини та осі, правила  знаходження відстаней.

2. Знайти проекції точки В(-10;4;6) на координатні площини та осі.

3. Обчислити відстані від точки А(-3;4;-5) до початку відліку,

координатних площин та осей.

Роботу виконати на листу формату А-4,  фото  роботи надіслати на відповідну сторінку  11 класу в  classroom  для  перевірки.
VІ. ЗАКЛЮЧНЕ СЛОВО ВЧИТЕЛЯ (2хвилини)
 ВІДЕОЗАПИС УРОКУ

1.Інтерактивний  урок  «Розв’язування завдань ЗНО. Проєктування точки простору на координатні площини та осі. Обчислення відстаней від точки простору до початку відліку, координатних площин та осей» (перша частина)
https://www.youtube.com/watch?v=t_2y0XhG3hA&feature=youtu.be
Продовження уроку (друга частина)
https://www.youtube.com/watch?v=bMRKWkflL_o&feature=youtu.be
