Асинхронний урок української літератури у 5 класі

22.03.2023
Тема. Фантастичне і реальне у казці І.Нечуя-Левицького "Запорожці" 
Мета: продовжити знайомство із життєвим та творчим шляхом І. Нечуя-Левицького; розширити знання про фантастичне і реальне у творі «Запорожці»; вдосконалювати вміння характеризувати головних персонажів та вичерпно відповідати на запитання за змістом прочитаного тексту; розвивати культуру зв’язного мовлення, логічне мислення, увагу, пам’ять; збагачувати словниковий запас; формувати кругозір, світогляд; виховувати почуття поваги, пошани до різних видів мистецтва, зокрема до книги.
Очікувані результати: учень/учениця уважно слухає легенди і перекази, художні твори про історичне минуле українського народу; вичерпно відповідає на запитання за змістом почутого навчального матеріалу; стисло переказує зміст; формулює запитання, щоб уточнити розуміння змісту художніх творів про історичне минуле українського народу, почутого повідомлення про них; розповідає про власний емоційний стан під час сприймання художніх творів; читає виразно народні легенди, перекази,  оповідання; співвідносить зміст сприйнятого тексту із історичним і культурним контекстом; характеризує порушені проблеми; знаходить у текстах приклади теоретико-літературних понять; формулює тему та основну думку; виокремлює патріотичні мотиви.


Уважно перегляньте презентацію «Фантастичне і реальне у казці І.Нечуя-Левицького "Запорожці" (посилання внизу)
https://vseosvita.ua/library/prezentatsiia-fantastychne-i-realne-v-kaztsi-i-nechuia-levytskoho-zaporozhtsi-urok-2-663749.html

Слайд 7. Записати психологічний портрет Карпа Летючого
Слайд 8. Перевірте себе: запишіть позитивні його риси
Слайд 13. Визначте і запишіть фантастичні елементи
Зробіть гімнастику для очей.
Слайд 14. Яке із прислів’їв відповідає ідейному змісту? Відповідь запишіть
Слайди 15-24. Запишіть епітети до слів
Рефлексія. Закінчіть речення: 
Сьогодні я дізнався…
Мені було цікаво…
Я виконував…
Мені стало зрозуміло, що…
Я начився…
Мені захотілося…


Д/З Читати казку (с. 170-174 електрон. Підр.)
Слайд 25. Висловіть своє  враження після прослуховування козацького маршу (див. посилання)   або ж напишіть вільне есе «Чому мені сподобався (не сподобався) Карпо Летючийй?
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