[bookmark: _bookmark0]Асинхронний урок з трудового навчання у 7 класі
«Технологія виготовлення штучних квітів» Тема уроку. Компонування квітів у виріб
«Кругом все дихає весняною красою»
Квіти — невичерпне джерело натхнення! Це окраса нашої планети. Кожна людина має бажання прикрасити себе та своє помешкання. І для цього якнайкраще в наш час можуть підійти штучні квіти, які мають властивість створювати гарний настрій цілий рік.
Штучні квіти – це оригінальний подарунок, який запам'ятається надовго; чудовий спосіб самовираження.
Сьогодні, коли в магазині можна купити все. А речі, зроблені своїми руками, набули особливої цінності (ексклюзиву). Такий вид рукоділля, як власноруч виготовлені квіти з паперу, стає все популярнішим.
Час від часу з'являється привід, який передбачає вручення букета рідним або близьким. Однак цілком допустимо виготовити оригінальну композицію.
Мало мати красиві квіти — бажано, щоб вони були особливо гарними.
Для цього потрібно уміти їх скомпонувати. Цьому навчає мистецтво
аранжування квітів (флористика).
Отже, аранжування квітів — це створення букетів, квіткових композицій, уміння за допомогою квітів, листя, гілок висловити свої думки і
почуття, створивши справжні вироби мистецтва. Щоб добре зробити це, потрібно знати основні правила квіткового аранжування — пропорції, масштаб, поєднання кольорів. Тільки тоді можна вдало дібрати і гармонійно розташувати квіти, врахувавши їхнє забарвлення, форму, фактуру, нахил у той чи інший бік тощо.
У багатьох народів штучні квіти є обов’язковою частиною національного костюма. І ми зараз не можемо собі уявити український національний костюм без віночка зі штучних квітів на головах дівчат. Кожен етнографічний район України має свої особливості.

 (
1
)
З паперу і не тільки з нього, можна виготовити практично всі види квітів, в залежності від вподобань та практичних навичок: улюблені троянди, демократичні тюльпани та нарциси, екзотичні орхідеї, загадкові крокуси та багато інших квітів. Квіти, створені власноруч, виходять дуже схожі на живі. Щоб переконатися, що це саме так, давайте спробуємо зробити композиції з штучних квітів.
Перегляньте	відео	за	посиланням https://www.youtube.com/watch?v=bgzqQteWQkg (інтернет-ресурс).
ДОМАШНЄ ЗАВДАННЯ
Для середнього, достатнього та високого рівнів.
Виготовити штучні квіти за зразком або на власний розсуд.
