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Працюємо асинхронно
 Українознавство
Одинадцяте квітня 
Класна робота
ТЕМА. Звичаї та обряди козаків.
МЕТА. Виховувати на прикладі образів козаків лицарські чесноти, віру в перемогу добра й справедливості

Ми продовжуємо мандрувати південними степами України, гирлом Дніпра, де в той час мешкали "лицарі " України- запорозькі козаки. Козацькі звичаї були надзвичайно суворими. За порушення звичаїв козака судили: за крадіжку били кийками, могли стратити. Найтяжчою  карою для запорожців було ганебне вигнання з Січі.
   На Січі дбали про фізичну загартованість: купалися щоранку, незалежно від пори року, дбали по господарству, займалися бойовим вишколом. У козаків курені  завжди стояли відчинені. Будь- хто міг туди зайти і з'їсти все, що він знайде. Але забирати з собою щось  заборонялося..
 Шановні учні, ви переглянете уважно відео і ще краще знатимете традиції і звичаї козаків ( посилання в групі, матеріал взято з інтернет- ресурсів).Але не просто переглядаєте відео, а й робите записи.
 Український козак як вільний лицар- трудівник став уособленням типового характеру, притаманного нашому народові і донині.

Домашнє завдання: повторити матеріали уроків( записи в зошиті) за темою"Козацькому роду - нема переводу".Завдання на вибір: написати есе на тему :"Ми- нащадки козаків", або скласти кросворд чи намалювати малюнок. Найкращі роботи будуть оцінені в 10б.
